

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 1

AÑO XLVI.—Número 14.044

Jueves 3 de Enero de 1946

Precio del ejemplar: 40 céntimos

Fervorosa adhesión del Tribunal Supremo al Jefe del Estado y al Gobierno por su reciente españolísima nota

Vuestro acto dice el Caudillo-demuestra la unión española en estos momentos

La injusticia con que se trata a España no podía por menos de levantar el ánimo de nuestra suprema magistratura

Confío en que España podrá obtener todas las consideraciones a las que es merecedora

S. E. RECIBIO A LA SALA DEL TRIBUNAL SUPREMO EN EL PALACIO DE EL PARDO

Madrid, 3.—A mediodía de hoy, la sala de gobierno del Tribunal Supremo se trasladó al palacio de El Pardo, donde fue recibida por Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, Formaban dicha Junta el presidente del Tribunal Supremo, don José Castán Tobeña; el fiscal, señor Plaza; el presidente de la sala primera, señor Rubio; el de la sala segunda, señor Casal; el presidente interino de la sala tercera, señor Muñoz Lorente; el presidente de la sala cuarta, señor Gallo; el de la sala quinta, señor Lacalle, y el vicesecretario de gobierno, señor García Valdés.

PALABRAS DEL PRESIDENTE DEL SUPREMO

El presidente del Supremo, señor Castán, pronunció las siguientes palabras:

«Excelencia: La justicia es el más grande pilar de toda nación civilizada, cuyos administradores, los Tribunales, no constituyen una función del Estado, sino que al ostentar oficio del mismo Dios, como se enseña en las escuelas, forman con ella la entraña y esencia de la paz; pero a la vez tienen como básico postulado de su independencia la separación de cuanto concierne a la propia administración del Estado, permaneciendo al margen de cuanto se estima su gobernación por el poder ejecutivo. Limitándose a la debida aplicación de sus leyes y demás disposiciones que se dictan.

Pero este principio, estatuido en nuestras leyes orgánicas, no obsta ni puede obstar a que en momentos críticos y esenciales para la vida de la Patria y, por ende de su misma justicia, se exprese por su propio impulso en la forma más en consonancia con sus esenciales fines. Tal es el caso que motiva la nota dada por el Gobierno después del último Consejo de ministros celebrado bajo la presidencia de Vuestra Excelencia, en la que, de modo tan acertado y viril, vela por los principios inmutables del Estado nacional frente a las insidias y maquinaciones que tratan de perturbarlo.

Ello obliga a que esta Presidencia y Sala de Gobierno del Tribunal Supremo, máxima representación que ostenta de todos los Tribunales de la jurisdicción ordinaria rompiendo este proverbial silencio antes aludido, y del modo más sereno y consciente del singular momento, se adhiera fervientemente al Jefe del Estado, en cuyo nombre administra justicia, y a su Gobierno, estimando que con ello no hace una vez más que aplicar «a constante perpetua voluntas jus suum cuique Tribuendi», única finalidad de todos sus movimientos.

CONTESTACION DEL CAUDILLO

Terminado este breve discurso el Caudillo contestó con las siguientes palabras:

«Señores: Muchas gracias por

vuestras palabras. Conozco el valor que tiene esta adhesión y esta asistencia de los hombres más representativos de la justicia española. Precisamente este acto que vosotros realizáis es una expresión más de la justicia, del anhelo de justicia que España tiene. La injusticia con que a España se trata en el exterior no podía menos de levantar el ánimo de nuestra suprema Magistratura para demostrar la unión española en estos momentos críticos del mundo. Lo que ocurre en él es precisamente una falta absoluta de justicia, una total ausencia de respeto al derecho ajeno. Confío en que esto ha de vencerse y que España obtenga todas las consideraciones a que es merecedora por su historia y por sus servicios constantes a la paz y a la civilización. Es para mí un anhelo el reforzar la independencia de la justicia española, elevar, dotar y dignificar a nuestra Magistratura para que ésta sea cada vez más fuerte e independiente y que la justicia (tal es nuestra esperanza) pueda llegar suficientemente prestigiada a todos los lugares de España, convencidos de que la elevación del crédito de nuestra justicia interior, no sólo favorecerá a todos los españoles, sino que contribuirá también a aumentar el respeto y a acelerar nuestra grandeza fuera de las fronteras. Muchas gracias, repito, por esta asistencia y por estos momentos que me permiten estrechar vuestras manos.»—Logos.

GRAVE DECLARACION DE UN TESTIGO ALEMAN EN EL PROCESO DE NUREMBERG

«Teníamos orden de liquidar la población judía sin excluir a los niños»

Mi grupo eliminó de 1941 a 1942, a 90.000 hombres, mujeres y niños

Nüremberg, 3 (5 t.).—A las diez y cuatro minutos de esta mañana se abrió la sesión de la vista causa del proceso de los criminales de guerra alemanes. El primero en hacer uso de la palabra fué el fiscal Harris, el cual ha continuado estudiando el caso de Kaltenbrunner, aportando más documentos demostrativos de la responsabilidad del acusado por los asesinatos de los internados en los campos de concentración y de otros crí-

menes, así como de la persecución de los judíos.

Kaltenbrunner no ha comparecido hoy tampoco ante el Tribunal, por encontrarse aun en el hospital. El fiscal norteamericano dice que el décimo crimen cometido por Kaltenbrunner fué la persecución de los judíos, y el designado con el número once, la persecución de las iglesias, que era uno de los fines fundamentales de la S. D.

Declara un general de la Policía alemana

El acusador auxiliar Amen, reclama la comparecencia del testigo Otto Ohlendorf, de treinta y ocho años de edad, general de la Policía y jefe de la sección III de la S. D. El testigo declara en pie, con las manos a la espalda y sin dirigir la vista a los acusados. Utilizando un gráfico mural describe la organización, y afirma que un convenio escrito fué firmado antes de la campaña rusa entre la oficina principal de Seguridad del Reich y el alto mando por el que se disponía el uso de grupos especiales de policía en el Este.

El testigo declara que Hitler ordenó personalmente que grupos especiales expedicionarios liquidasen a los judíos y a los comisarios políticos capturados en el frente oriental. Añade a continuación que estos grupos expedicionarios eran conocidos por el nombre de «Einsatz», y que llevaban las letras de A, B, C y D, para su designación correspondiente a cada uno de los cuatro grupos de ejército del frente ruso, con el fin de reforzar la

retaguardia. El propio Ohlendorf estaba encargado del grupo expedicionario D.

El fiscal norteamericano John Amen, pide a Ohlendorf que explique sus obligaciones oficiales, es decir, las de estos grupos especiales.

Se nos dieron instrucciones orales, responde, para que los judíos y los comisarios políticos soviéticos fuesen liquidados. A continuación añade que según le dijo Himmler, fué el propio Adolfo Hitler quien personalmente dió la orden de liquidación en una conferencia del Alto Mando.

En respuesta a otra pregunta, el testigo declara que los comandantes jefes del Ejército conocían las misiones de los grupos citados.

Durante sus declaraciones, Ohlendorf ha dirigido rápidas ojeadas a los acusados, pero de ordinario ha tenido la vista fija hacia arriba o mirando a la tribuna pública. Una orden del once ejército, mandado por von Schroeder, y más tarde por Manstein, disponía que las liquidaciones se efectuasen por lo menos a doscientos kilómetros del Cuartel General del

(Continúa en la página 3)

LOBOS EN LAS CERCANIAS DE TALAVERA DE LA REINA

Se pide autorización para dar una batida

Toledo, 3.—El gobernador civil ha recibido una comunicación de la Hermandad de Labradores de Talavera de la Reina solicitando autorización para que se efectúe una batida contra los lobos, que han llegado últimamente a las cercanías de la ciudad, causando la alarma de los labradores.

En la finca "Tejido", a tres kilómetros de Talavera, los lobos mataron recientemente a dieciocho reses mayores, tres cabras y varios corderos.—Logos.

Se espera que Inglaterra y EE. UU. reconozcan la anexión de los Países Bálticos por Rusia

La Unión Soviética considera a Letonia, Lituania y Estonia parte integrante del territorio ruso

Las fuerzas de ocupación en Austria ascienden a casi un millón de hombres

La reducción de fuerzas aliadas de ocupación en Austria

Londres, 3 (4 t.).—Fuentes bien informadas afirman que los Estados Unidos, con Francia, han dado una respuesta favorable a la proposición británica encaminada a que las fuerzas aliadas de ocupación en Austria sean sustancialmente reducidas hasta equilibrar los efectivos de las mismas. Según dichas fuentes no se ha dado a conocer a los británicos el punto de vista soviético sobre el asunto.

Según los cálculos extraoficiales, las tropas de ocupación que se encuentran en Austria llegan a cerca de un millón de hombres, distribuidos de la siguiente manera: rusos, 600.000; norteamericanos, 200.000; británicos, 100.000, y franceses, 50.000.—Efe.

La anexión de los Estados bálticos a la Unión Soviética

Washington, 3 (4 t.).—Un portavoz del departamento de Estado norteamericano ha manifestado que todavía no se ha adoptado decisión alguna respecto al reconocimiento de la anexión, por parte de Rusia, de Letonia, Lituania y Estonia, pero las fuentes bien informadas creen que eventualmente se llegará al reconocimiento por parte de Estados Unidos y de Gran Bretaña, según informa la Agencia United Press.

Rusia considera a estos tres Estados bálticos como parte integrante de su territorio, los cuales han sido reintegrados a la U. R. S. S. por la fuerza de las armas.—Efe.

Preparando la sesión inaugural de la Asamblea de la O. N. U.

Londres, 3 (4 t.).—En la Organización de las Naciones Unidas se ultiman todos los detalles para la sesión inaugural de la Asamblea que se celebrará la semana próxima después del banquete ofrecido por el Rey Jorge VI, iniciando oficialmente las actividades de la organización. La recepción y banquete se celebrarán en el palacio de Buckingham.

En la sesión inaugural de la Asam-

El "Ría de Arés", entra de arribada forzosa en Lisboa

Lisboa, 3 (4 t.).—A causa del mal tiempo, ha entrado en este puerto, de arribada forzosa, el vapor español "Ría de Arés", que transporta un cargamento de naranjas de Valencia para Bélgica.—Efe.

blea el primer ministro británico pronunciará un discurso. La fecha señalada para esta sesión es la del 10 del corriente. Aun no ha sido designado el delegado que contestará a Attlee. Hasta la elección de presidente definitivo actuará como tal, internamente, el delegado de Colombia, Eduardo Zulueta Angel.—Efe.

¿Hyde Park, sede de las Naciones Unidas?

Nueva York, 3 (4 t.).—Toma gran incremento en este país la idea de escoger a Hyde Park, pueblo natal del presidente Roosevelt, como sede de las Naciones Unidas. Esta idea fué lanzada recientemente por el cónsul general de Nicaragua, Martínez. Re-

(Continúa en la página 3)

Exposición de pinturas de autores ingleses y españoles en Madrid

Ha sido inaugurada en el Instituto Británico bajo la presidencia del duque de Alba

Madrid, 3.—En la mañana de hoy se ha inaugurado en el Instituto Británico una Exposición de pinturas de autores ingleses y españoles, de retratos, paisajes y alegorías. El acto fué presidido por el ex embajador de España en Londres, señor duque de Alba; director del Instituto Británico, mister Starkie; director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya; director general de Relaciones Culturales del ministerio de Asuntos Exteriores, marqués de Añón, y secretario de la Real Academia de San Fernando, señor Francés. También asistieron los críticos de arte de los distintos diarios y numeroso público.

El director del Instituto Británico

El Gobierno inglés eleva los sueldos de los funcionarios civiles

Truman se ocupará hoy de las disputas entre el capital y el trabajo

Washington, 3 (4 t.).—Esta noche, a las diez, hora local, el Presidente Truman pronunciará un discurso por radio que durará aproximadamente media hora, en el que se ocupará de las disputas entre el capital y el trabajo, que tanto han entorpecido la reconversión industrial. Probablemente hará hincapié en su programa de instaurar una ley que prohíba las huelgas durante un período de treinta días, mientras que las Juntas investigadoras están trabajando para exterminar las causas de las mismas.

Truman había solicitado del Congreso la aprobación de dicha ley antes de las fiestas de Navidad, pero los legisladores aplazaron toda decisión hasta volverse a reunir el 14 de Enero.—Efe.

Aumento de sueldo a los funcionarios civiles ingleses

Londres, 3 (4 t.).—Previo negociación con los Sindicatos correspondientes, el Gobierno inglés ha elevado hoy los sueldos de los funcionarios civiles—que suman unos 6.000.000 en números redondos—suprimiendo al mismo tiempo los suplementos de guerra que representan mucho menos que las actuales elevaciones de haberes. Se calcula que este aumento de salarios costará al erario público unos diez millones de libras esterlinas. El aumento se aplica a partir de No-

EL DECRETO DE INDULTO DE SEPTIEMBRE ULTIMO

Prórroga para acogerse a sus beneficios

Madrid, 3.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica un decreto prorrogando el plazo para acogerse a los beneficios del decreto de indulto de 12 de Septiembre pasado hasta el día primero de Abril de 1946.—Logos.

vembre pasado. Las mejoras alcanzan a todos los empleados que perciban menos de 1.700 libras anuales y a todas las funcionarias cuyos sueldos son también inferiores a ciertos límites más bajos que los señalados para los varones. Como resultado de esta modificación, el sueldo básico general, queda aumentado en unas dieciocho libras esterlinas anuales.

Un rayo mata a una cabalgadura y se salva el jinete

Resultó con ligeras lesiones y con el traje totalmente quemado

Huelva, 3.—Cuando iba por el campo el muchacho de diecisiete años, vecino de Almonte, Juan Rodríguez Castilla, montado en una caballería, le cayó una chispa eléctrica. La caballería quedó muerta instantáneamente y el muchacho resultó con el traje totalmente quemado, además de sufrir ligeras lesiones en la cabeza. Un hombre que transitaba por aquel lugar, tuvo miedo y no le prestó auxilio, pero a los gritos del muchacho acudieron unos campesinos que se hallaban trabajando cerca del lugar y prestaron los primeros socorros al joven.—Logos.

La Sección Femenina llega con su labor a todos los lugares de la Patria. A los pueblos más lejanos llegan las Divulgaciones Rurales, que llevan normas de salud y vida y ayudan con su labor a que se salven muchas existencias de seres españoles

LLUVIA ABUNDANTE EN LA ZONA DE CASTELLON

Madrid, 3.—Información general del tiempo:

El cielo sobre la Península se presenta sumamente heterogéneo, alternando bancos de niebla con zonas despejadas, nubladas y particularmente cubiertas. Los bancos de nieblas aparecen en el Duero, Ebro y región central. Lluvia en Castellón y en la sierra de Gredos, cubierto en el Segura y en la mitad Norte de la cordillera Ibérica. En Castellón se han recogido 22 litros por metro cuadrado.

Tiempo probable: Descenso de la temperatura en el Nordeste de la Península.

Temperaturas: Máxima de 18, en Alicante, y mínima, de uno bajo cero, en Salamanca. Máxima de ayer, en Madrid, 9, y mínima de hoy, 6,7.—Logos.

GRAVES DISTURBIOS DE CARACTER POLITICO EN UNA CIUDAD MEJICANA

40 muertos y unos 300 heridos

Méjico, 3 (4 t.).—Más de cuarenta personas han resultado muertas en León (Estados Unidos) a consecuencia de disturbios producidos en esta ciudad al originarse una protesta por una multitud de más de quinientas personas que se manifestaron contra la toma de posesión del alcalde recientemente elegido, doctor Ignacio Quiroz. Las tropas que custodiaban el edificio del Ayuntamiento hicieron uso de pistolas, ametralladoras y fusiles para rechazar a los amotinados.

Las noticias que se reciben de León registran cuatro choques entre los enemigos políticos de Quiroz y la fuerza pública. La Cruz Roja mejicana ha manifestado que había recibido peticiones de auxilio desde León, solicitando el envío de médicos y equipos sanitarios para atender a unos trescientos heridos por arma de fuego.—Efe.

HAN TERMINADO LAS TAREAS DE LA XIV SEMANA DE E. NACIONAL

Adhesión y gratitud al Jefe del Estado

El marqués de Vivel clausuró las conferencias

Madrid, 2.—Han terminado las tareas de la XIV Semana de Educación Nacional organizada por la F. A. E. Informo primeramente el secretario de la Comisión ejecutiva de la F. A. E., don Antonio Martínez, marianista, acerca de la legislación más importante en materia educativa durante el año 1945.

A continuación clausuró el ciclo de conferencias el presidente de la Confederación de Padres de Familia, señor marqués de Vivel, desarrollando el tema referente a la postura de los educadores frente al actual problema político, social, doméstico y de pública moralidad.

Se extendió especialmente en el primero de los extremos, hablando de las inquietudes políticas que hoy absorben a la humanidad y analizando a través de las Encíclicas de León XIII las relaciones entre el Estado y la Iglesia, para dejar sentado que en punto a actuación política de los católicos se precisa tener una fe viva y evitar el exceso de prudencia o temeridad, haciendo constar el castigo de las naciones que abandonan a Dios y

propugnando por la tradición religiosa española.

Terminada esta conferencia, el presidente de la F. A. E., señor Arrilla, dió lectura al siguiente telegrama que, por aclamación de los seminaristas, se acordó dirigir a S. E. el Jefe del Estado: «Profesores, congregaciones religiosas reunidos XIV Semana Educación Nacional y más de mil licenciados y doctores oficiales agradecen V. E.: primero, reconocimiento de Escuelas Normales de la Iglesia; segundo, ley Segunda Enseñanza, particularmente examen Estado universitario, piedra angular educación media, forjador serie formación juventud universitaria. Suplicamos razonable reglamentación citado examen incólume esencia del mismo; tercero, artículo noveno ley ordenación universitaria reconocimiento derechos Iglesia-materia docente universitaria. Suplicamos facilidades pronta organización Facultades universitarias Iglesia.—Presidente F. A. E.»

En parecidos términos se han enviado también telegramas al ministro de Educación Nacional y a los arzobispos de Toledo y Granada.

Los antiguos alumnos del Colegio de Areneros se reúnen en un almuerzo con el ministro de Asuntos Exteriores

Madrid, 3.—Los antiguos alumnos del colegio de Areneros han celebrado su tradicional fiesta anual. Después de una misa de comunión se celebró la junta general ordinaria, en la que, entre otros asuntos, se trató de las residencias de estudiantes que se propone crear la Federación de Antiguos Alumnos de Colegios de Jesuitas. Seguidamente se reunieron en un almuerzo, al que asistieron el ministro de Asuntos Exteriores, como antiguo

alumno del colegio, y el subsecretario de Obras Públicas, como antiguo alumno del colegio de San Francisco Javier, de Tudela. Por la tarde se celebró una animada fiesta de familia, en la que el cuadro artístico de la Asociación puso en escena el entremés «En la mesa del mesón», del que son autores los hermanos José María y Jaime Laita. A los actos asistió el reverendo padre Castillo, prefecto que fué del colegio durante más de once años, y al que los antiguos alumnos hicieron objeto de un caluroso homenaje de simpatía.

El ministro de Obras Públicas visita el puerto de Lastres

Oviedo, 2.—El ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, marchó a Colunga para hacer una visita de inspección al puerto de Lastres, donde se proyecta ejecutar importantes obras.

REGALOS PARA REYES

Misales, Kempis, Obras en piel, estilográficas y otros artículos.

LIBRERIA HERRANZ

Regalos selectos

EL PANTANO DE ALARCON, DE VALENCIA, EMBALSA 40 MILLONES DE METROS CUBICOS

Casas anegadas, en Alicante, por el agua de una tormenta torrencial

Alicante, 2.—Ha descargado sobre Alicante esta mañana una torrencial tormenta, con precipitaciones abundantisimas. En la tarde de ayer, y según los datos del observatorio, el agua recogida, después de 72 litros de aguacero, había sido de 72 litros por metro cuadrado. Los bomberos tuvieron que actuar en los pisos bajos de las casas números 18 y 20 de la calle Onésimo Redondo, que fueron anegados por el agua. La riada desde el castillo y zonas elevadas hacia los barrios bajos ha sido muy grande. El temporal sigue y el cielo continúa cubierto.

Encrme embalse de agua en el pantano de Alarcón

Valencia, 2.—Cuarenta millones de metros cúbicos de agua, cifra máxi-

ma alcanzada hasta ahora, embalsa el pantano de Alarcón, a pesar de no estar terminadas las obras. Esta cantidad, más la de los pantanos secundarios, garantiza todas las necesidades de regadío del Júcar y del mantenimiento a pleno rendimiento de todos los saltos hidráulicos de la cuenca del río durante el año 1946. Entre los labradores valencianos reina gran alegría, puesto que ven desvanecerse el problema de la sequía, que tanto les afectó durante los últimos años, y que tan grande merma produjo en el rendimiento de sus cosechas. Todavía continúa entrando agua, aunque ya no en las proporciones de verdadera riada de los días anteriores. El cielo sigue nublado. Sobre el pantano se ven ya numerosos aves marinas.

Alcaldía de Armuña

El día 15 de Enero próximo venidero y hora de las doce, se celebrará en esta Sala Consistorial la subasta de 713 pinos del monte de estos Propios, con el volumen de 905,675 metros cúbicos de madera y 7,446 metros cúbicos de leña de tronco, bajo el tipo de tasación de noventa y ocho mil novecientos cuarenta y una pesetas noventa y cinco céntimos.

Los pliegos de proposición se ajustarán al modelo publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia, número 157, del año actual, en donde se insertan las demás condiciones y se presentarán en la Secretaría del Ayuntamiento todos los días hábiles, do once a trece, hasta el anterior inclusive al de la subasta, en cuya Secretaría se hallan de manifiesto los pliegos de condiciones durante los días y horas expresados. El depósito provisional para optar a la misma importa cuatro mil novecientos cuarenta y siete pesetas diez céntimos, y el rematante tiene obligación de reservar, con destino a la elaboración de traviesas para la R. E. N. F. E., 163,121 metros cúbicos de madera. La leña de copas no es objeto de subasta y la fianza definitiva a depositar, será el 10 por 100 del valor de la subasta.

Armuña, 28 de Diciembre de 1945.—El alcalde.

La juventud del Rif marroquí felicita a Radio Nacional

«Saludamos a la nación española y rendimos homenaje a Franco»

Madrid, 2.—En Radio Nacional de España se ha recibido recientemente la siguiente carta escrita por un grupo de jóvenes marroquíes:

«Nosotros los jóvenes del Rif marroquí, nos complacemos expresando a la Dirección de la emisión árabe de Madrid la satisfacción que sentimos al escuchar todas las tardes en las ondas de Radio Nacional de España las últimas noticias, en lengua árabe y en un estilo perfecto, la necesidad de esta emisión se hacía sentir ya hace mucho tiempo y constituye una feliz iniciativa, ya que informa a los oyentes árabes antes que ninguna otra emisión y les facilita además una selección de las noticias del mundo entero, sobre todo del mundo árabe.

Con verdadero placer hemos notado además que esta emisión cumple todas las condiciones como las más modernas y perfeccionadas en su género y por otra parte la lectura de versículos del Corán que se incluye en su programa es para nosotros un verdadero obsequio que nos ofrece la capital de España nacionalista.

No podemos dejar de señalar que la emisión de un boletín de información en árabe hablado permite a un gran número de radioyentes poco versados en árabe clásico aprovechar la ocasión.

Por esta razón, en nuestro nombre propio y en el de todos los jóvenes intelectuales marroquíes, saludamos a la nación española y rendimos homenaje a su jefe el Generalísimo Franco y reiteramos nuestra felicitación a la dirección de la emisión árabe por el esfuerzo que ha desplegado en cuanto se refiere al servicio de la lengua árabe.»

«Saludamos a la nación española y rendimos homenaje a Franco»

«Saludamos a la nación española y rendimos homenaje a Franco»

Gran labor realizada en la esfera jurídica española

Madrid, 2.—En la esfera jurídica han tenido una importancia excepcional los últimos tiempos. Últimamente se han tomado las medidas para que el Fuero de los Españoles sea pronto una realidad en la organización jurídica del Estado. La ley del procedimiento civil sustituirá rápidamente a la vieja ley de enjuiciamiento civil. Con mayor rapidez todavía se acabarán las modificaciones de la ley de enjuiciamiento penal. El Código civil va a ser nuevamente modificado, especialmente en lo que se refiere a derecho de familia.

Otra de las labores de relieve español en el campo del derecho real ha sido la modificación del reglamento notarial. Por último, puede asegurarse que ya está en marcha la modificación total de la administración de Justicia en España, desde el más alto tribunal a los jueces de paz en los pueblos.

En cuanto al problema penitenciario español, puede darse absolutamente por concluido, pues el decreto de 20 de Octubre último concedió el indulto total a los reos militares de los delitos de rebelión civil contra la seguridad del Estado o el orden público y será completado con la simplificación de los requisitos para conseguir la libertad condicional.

El general Yagüe renuncia a la erección de un monumento en su honor por la ciudad de Burgos

Y pide que la recaudación se destine a obras sociales

Burgos, 2.—El Ayuntamiento, en sesión de esta noche, ha quedado enterado de una carta del teniente general Yagüe renunciando a la erección de un monumento en su honor, que se proyectaba llevar a cabo como prueba de gratitud de la ciudad por la magna obra social que el mencionado general está realizando. Por suscripción popular se habían recaudado a tal efecto más de 80.000 pesetas, pero el teniente general Yagüe ha mostrado al alcalde su deseo de que dicha cantidad sea empleada en la construcción de iglesia y casa rectoral para el grupo de viviendas ultrabarratas que, por iniciativa del homenajeado, se están construyendo en Las Pastizas, y construcción de escuela y casa para los maestros, con el fin de facilitar a los niños de aquellas familias la posibilidad de tener una adecuada formación espiritual y educativa.

El Ayuntamiento ha dado su conformidad al deseo del ilustre soldado, en honor del cual se colocará en dicha barrada una lápida, símbolo de la gratitud del pueblo de Burgos al teniente general Yagüe.

EN LA NOCHE DEL 5 DE ENERO LLEGARAN A SEGOVIA LOS REYES MAGOS CON JUGUETES PARA TODOS LOS

Información Local

REVISTA RADIOFONICA "CRUZ"

Dirección: Junta Diocesana de Acción Católica.
Año II.—Número 68.
Sumario:
Portada.—Villancicos, interpretados por el coro que haya obtenido el primer premio en el concurso organizado por este semanario radiofónico.

Primera página.—Editorial.
Segunda página.—«Noche de Reyes», de Nicolás González Ruiz.
Página intercalada.—Villancicos, interpretados por el coro que haya obtenido el segundo premio.
Tercera página.—Poesía festiva, de Marinas, Música.
Cuarta página.—Crítica de libros y de cine.
Contraportada.—Lectura comentada del Evangelio de San Juan.
Esta emisión tendrá lugar mañana viernes, a las ocho y media de la noche, desde los estudios de Radio Segovia.

LOS REYES MAGOS ESCRIBEN...

...y los juguetes más bonitos de este año son los cuentos. Los preciosos cuentos de LIBRERIA HERRANZ, que llevaremos a todos. Los niños que sean buenos y aplicados...

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones:
Nacimientos.—José María Gómez Posadas, hijo de Ildefonso y Elisa; Felisa Berzal Herrero, hija de Hermenegildo y Juana; María Cristina Sousa Seibane, hija de Esteban y Rosa.
Defunciones.—Ninguna.
Matrimonios.—Jerónimo Corral Domínguez con Saturnina Martín Villoslada.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 676,5 m/m.
Dirección del viento: Suroeste.
Fuerza del viento: 3 Ktros. hora.
Temperatura máxima: 7° 4.
En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 677,5 m/m.
Dirección del viento: Oeste.
Fuerza del viento: 4 Ktros. hora.
Temperatura mínima: 2°.

El vicepresidente y el tesorero del Centro Segoviano han visitado hoy nuestra ciudad

Han entregado regalos y donativos en los establecimientos benéficos

Hoy han llegado a nuestra ciudad el vicepresidente y el tesorero del Centro Segoviano, de Madrid, con objeto de convertir en realidad la generosa iniciativa de dicha entidad de entregar regalos y donativos en metálico a diferentes establecimientos benéficos, y una beca en el Seminario Conciliar.

Los comisionados fueron recibidos por el señor presidente de la excelentísima Diputación provincial, don David Herrero. El gestor provincial, don Ricardo Cáceres, acompañó a los mencionados directivos a recorrer los establecimientos donde habían de entregar sus donativos.

Primeramente acudieron a la Residencia provincial, donde entregaron más de doscientos juguetes con destino a las niñas y niños acogidos en dicho Establecimiento. Fueron recibidos por el director de la citada entidad.

Después visitaron el asilo de las

Hermanitas de los Pobres, donde entregaron a la Madre superiora un importante donativo en metálico.

En el Sanatorio Psiquiátrico de Nuestra Señora de la Fuencisla, repartieron tabaco para los enfermos y caramelos para las enfermas allí acogidas.

En el Seminario Conciliar, donde fueron recibidos por el muy ilustre señor rector, entregaron el importe de una beca con destino a un seminario necesitado, y en la Escuela Elemental del Trabajo, entregaron también el importe de otra beca.

Después los señores vicepresidente y tesorero del Centro Segoviano, de Madrid, acudieron al Palacio provincial para despedirse del señor presidente. Este obsequió amablemente a los comisionados con una copa de vino español.

Los citados directivos han tenido también la atención de visitar la Redacción de EL ADELANTADO.

Reunión de la Comisión permanente del excelentísimo Ayuntamiento

Ayer miércoles, en primera convocatoria, celebró su reunión semanal la Comisión permanente del excelentísimo Ayuntamiento. Presidió el alcalde señor Reguera y asistieron los miembros de la mencionada Comisión. Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se trataron, entre otros de trámite, los siguientes asuntos:

Perpetuidad
Doña Encarnación, doña Angeles y doña Dolores Fernández Morgazo, solicitan la perpetuidad de una sepultura en el Cementerio del Santo Ángel de la Guardia y se accede a lo solicitado previo el pago del canon correspondiente.

ESPAÑO RESERVADO PARA PERFUERIA VELASCO

Licencia para construir de nueva planta
Vistos los informes favorables del técnico municipal y de la Comisión correspondiente, se concede autorización a la fábrica D. A. G. S. A para levantar un edificio de nueva planta con destino a almacén y vivienda, dentro del recinto de la fábrica.

También se concede autorización a don Alonso Sánchez para construir unos chalets en el lugar denominado Prado Antón, en el puente de Valdevallo.

Rectificación del padrón de pobres
Se aprueba la rectificación del padrón de pobres de la Beneficencia municipal para el año 1946. Están incluidos en este padrón 635 pobres distribuidos en cinco distritos.

Obras particulares
Se concede autorización para la realización de las siguientes obras particulares: A don Fernando Monje, para reformar la portada del establecimiento sito en la calle de San Francisco número 42, y a la Sociedad Aprovechamientos Forestales, para realizar obras interiores en la finca de la carretera de San Rafael, número 14.

Facturas
Se aprueba una relación de facturas, presentadas por Intervención para ser abonadas con cargo a los correspondientes capítulos del presupuesto ordinario de la Corporación municipal.

Y con la lectura del estado de fondos termina la sesión.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS. 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

PERDIDAS
CARRO nuevo de varas para una caballería, vende Félix Arribas, en Turégano.
VENDO carro yugo seminuevo. Tratar con Isidro Pascual, en Carbonero el Mayor.
VARIOS
SE HACE toda clase de trabajos de punto a máquina. Precios económicos. San Esteban, 3, principal.
PELETERIA GERMANA, especialidad confecciones, curtidos, tintes. Precios baratísimos. Bola, 13, Madrid.
AHORRE dinero cambiando las novelas ya leídas por otras que desee leer. Compra-venta y cambio de libros. Infanta Isabel, 14. Librería de ocasión. Teléfono 691.
GANADOS
VENDO dos novillas, de tres y cuatro años, Anastasio Bartolomé, en Navas de Oro.
VACA suiza, cumplida del primer año, vende, Paulino Arribas, Aguilafuente.
VENDO o cambio por ganado vacuno, pareja de mulas trece años, Sergio de Frutos, Aragoneses.
VACA holandesa, recién parida del segundo, gran tamaño, abundante producción, véndese, Juan Pérez, en Cantimpalos.
DESAPARECIDA potra de tres años, pelo bayo, estrella en la frente, marca en la nalga derecha, pequeña. Se gratificará, Teodomiro Gil, Sauquillo.
VACA suiza legítima, grande, abundante, recién parida del segundo, véndese, Salustiana Sanz, Palazuelos de Eresma.
VACA suiza, abocada al segundo, vend. Tratar, con Miguel Llorente, en Garcillán.

SEGOVIA RELIGIOSO

Asociación de señoras de Santa Bárbara de los artilleros
Mañana, a las nueve, celebrará esta Asociación la misa de comunión mensual en la iglesia del Seminario.
En San Sebastián (PP. Jesuitas)
Mañana, primer viernes, consagrado al Corazón de Jesús, se tendrán los cultos siguientes: Por la mañana, en las misas de siete y cuatro y ocho, habrá comuniones generales; a las once y media, se expondrá al Santísimo, quedando de manifiesto hasta la función de la tarde, que será a las siete, con sermón por el reverendo padre superior.
Se ruega a todos, especialmente a los asociados de uno y otro sexo del Apostolado, la asistencia a estos cultos y a la vela del Santísimo durante el día.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Ildefonso Moreno Herrero, Corpus, 11.

¡CATOLICOS! MAÑANA ES PRIMER VIERNES DE MES
Haced una fervorosa comunión, preparada por una buena confesión. No olvidéis la gran promesa del Sagrado Corazón de Jesús, que dijo a Santa Margarita María:
"Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen nuevos primeros viernes de mes, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento."

hispano olivetti

Dispongo de todos los modelos para servir en el día

Tomo a cuenta máquinas viejas

Concedo facilidades de pago y atiendo a los clientes en sus mismos puntos de residencia

Necesito buenos agentes en los pueblos de importancia

Alberto González Gómez

San Francisco, 23. Teléfono 292. Apartado 22



Alcaldía de Añe

El día 17 de Enero próximo venidero y hora de las doce, se celebrará en esta Sala Consistorial la subasta de 738 pinos del monte de estos Propios, con el volumen de 645,460 metros cúbicos de madera y 9,398 metros cúbicos de leña de tronco, bajo el tipo de tasación de setenta mil seiscientos treinta y siete pesetas con ocho céntimos.

Los pliegos de proposición se ajustarán al modelo publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia, número 157, del año actual, en donde se insertan las demás condiciones, y se presentarán en la Secretaría del Ayuntamiento, todos los días hábiles, de once a trece, hasta el anterior inclusive al de la subasta, en cuya Secretaría se hallan de manifiesto los pliegos de condiciones durante los días y horas expresados. El depósito provisional, para optar a la misma, importa tres mil quinientas treinta y una pesetas ochenta y cinco céntimos y el rematante tiene obligación de reservar, con destino a la elaboración de traviesas para la R. E. N. F. E., 116,182 metros cúbicos de madera; la leña de copas no es objeto de subasta y la fianza definitiva a depositar será el 10 por 100 del valor de la subasta.

Añe, 29 de Diciembre de 1945.—El alcalde, Eugenio Andrés.

Guía médica

ODONTOLOGOS Y CLINICOS

Alberto Madrigal Calderón

Crujano diplomado del Hospital Militar

CERUGIA GENERAL, GINECOLOGIA Y PARTOS

Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis

CERVANTES, 2, PRIMERO

Seguro Sanitaria S. El. núm. 74.

Graves acusaciones en el proceso de Nuremberg contra Kaltenbrunner

Entre los hechos de que está acusado figura el haber firmado una orden de ejecución de una Misión militar norteamericana

Nuremberg, 2.—A las dos y siete minutos de la tarde se reanuda la vista del proceso.

El fiscal Harris inicia su informe de acusación contra Kaltenbrunner, al que presenta como jefe de la Policía de lo Criminal de la Gestapo, de las S. S. y de toda la organización policíaca del Reich, siendo responsable de todos los crímenes atribuidos a las organizaciones antipolacas. Una declaración jurada asegura que el

acusado fué testigo presencial de los gaseamientos de Mathausen. Otra declaración dice que el procesado firmó la orden de ejecución de la Misión militar norteamericana que aterrizó en la retaguardia del frente alemán en Eslovaquia o Hungría en Enero de 1945. Se trata de un grupo de miembros del Servicio de Seguridad que se unieron al prematuro levantamiento checo, yendo en bombarderos desde bases italianas, y que fueron capturados al ser reprimida la sublevación. Entre los prisioneros se hallaba el corresponsal de la Associated Press, José Morton, quien también fué ejecutado.

Presentó seguidamente el fiscal una serie de órdenes de los campos de concentración, firmadas todas ellas por Kaltenbrunner, relativas a la represión contra la difusión de rumores, derrotismo, negativa a trabajar, actos hostiles al Reich, etc.

Terminó la exposición del caso con la lectura de una declaración jurada, en la cual se describe cómo Kaltenbrunner dió órdenes para liquidar el campo de concentración de Dachau y otros dos próximos, asesinando a todos los judíos internados y perdonando la vida a los occidentales y arios. La declaración corresponde a un funcionario del mencionado campo de concentración, quien asegura haber impedido el cumplimiento de la orden, reteniéndola hasta que los ejércitos aliados ocuparon los campos. Acto seguido se levantó la sesión.—Efe.

... y para Reyes compre a sus niños los mejores juguetes Los cuentos de

LIBRERIA HERRANZ

Magnífica impresión que causa España a un diplomático argentino

Barcelona, 2.—Procedente de Madrid ha llegado el diplomático argentino don Adolfo Drago Mitre. Se dirige a Italia para tomar posesión del cargo de agregado de la Embajada argentina en el Quirinal, para el que fué nombrado recientemente. El señor Drago Mitre lleva cerca de un mes en España. Desembarcó en Algeciras y ha visitado Cádiz y Madrid. Hasta el día 15, que saldrá en el «Plus Ultra», visitará Barcelona y alguna otra capital española. Ha manifestado que él, como todos los hijos argentinos, ama a la madre patria. El señor Drago Mitre es bisnieto del famoso general y estadista Bartolomé Mitre, que fué el primer presidente de la República argentina. Mostró su satisfacción por haberse informado en Madrid de que una de sus calles lleva el nombre de su bisabuelo, que fué un gran hispanófilo, y miembro correspondiente de la Real Academia Española. El señor Drago Mitre, que es copropietario del gran diario bonaerense «La Nación», fundado por el general Mitre, puso de relieve la magnífica impresión que le ha causado España durante su visita, puramente turística.

Los norteamericanos-polacos piden que Lituania sea liberada de la Unión Soviética

(Viene de la página 4)

de éxito. Añadió el portavoz que las resoluciones de los tres ministros de Asuntos Exteriores habían causado mucha desilusión en Rumanía.

Congreso católico en Chicago para pedir la liberación de Lituania a los soviets

Chicago, 2.—Los norteamericanos de origen polaco celebraron en esta ciudad un Congreso para tratar de la liberación de Lituania de la esclavitud soviética.

Se acordó enviar un llamamiento al Presidente Truman para que, en nombre de la cristiandad y de la civilización occidental, ayude a la salvación de Lituania de las garras de los soviets. El arzobispo católico de Chicago, monseñor Strich, habló durante la reunión, haciendo constar que la Rusia soviética ha privado de la independencia a los Estados bálticos y realiza su programa de lucha contra la cristiandad en el mundo entero. También hizo uso de la palabra el gobernador del Estado, quien expresó su convicción de que los Estados Unidos deben protestar enérgicamente por la desaparición de Lituania como Estado independiente.—Efe.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN EL ADELANTADO

Un mes	8,50 pesetas
Un trimestre	25,50 »
Un semestre	51,00 »
Un año	102,00 »

Fuera de Segovia no se admiten suscripciones por menos de un trimestre.

Para Reyes

La CASA CABRERO ha recibido un extenso surtido en artículos propios para regalos, como son

Pitilleras.	Estuches para afeitado.
Carteras.	Estuches de manicura.
Billeteros.	Artículos de perfumería.
Monederos.	Carteras y cabases para colegiales.
Neceseres.	

Esta casa recuerda a sus clientes y público en general, que sigue efectuando sus ventas provisionalmente en el Patio de Cristales de la Casa de los Picos

Impresiones de un periodista italiano que visitó Barcelona

La Ciudad Condal "es una especie de paraíso europeo"

Roma, 1.—Con un equipo de técnicos que fueron hace algún tiempo a Barcelona para proceder a los trabajos de reparación del cable que desde dicha capital une a España con Italia en Anzio, iba a bordo del vapor italiano «Rampio» un enviado especial del diario independiente «Il Tempo», quien, a su regreso, está escribiendo una serie de artículos, en los

que expone las peripecias del viaje y sus impresiones sobre España.

El periodista en cuestión, Vero Roberti, describe en su tercer artículo la llegada a Barcelona, y en él dice, entre otras cosas, que en esta ciudad se trabaja intensamente. «Hay un proverbio español que dice: «Cuando en una parte cualquiera de España se pierde un duro, éste rueda, hasta terminar en Barcelona en el bolsillo de un catalán». En efecto—agrega—actualmente Barcelona es la ciudad más importante de España, la más rica, la más industrial, la más divertida y también la más cara. Es una especie de paraíso europeo, animado y coloreado como un cartón de Walt Disney, donde se encuentra de todo, donde todo está en orden y donde todo funciona con regularidad. La vista de los comercios hace perder la esperanza, nuestra esperanza. Uno se ve invadido por una serie de cosas buenas, que durante la noche producen sueños de gloton, dan lánguidos y tristes despertares, porque tu bolsillo no tiene pesetas, sino liras, que nadie quiere, ni siquiera como recuerdo».

Se autoriza al Gobierno para celebrar contrato con la Compañía Telefónica

Será a base de la participación del Estado en los beneficios

Madrid, 3.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una disposición de la Jefatura del Estado, por la que se autoriza al Gobierno para celebrar el oportuno contrato con la Compañía Telefónica a base de la participación del Estado en los beneficios de la Compañía. También inserta una ley convalidando con fuerza de leyes los decretos-leyes de 3 de Agosto de 1945 sobre subsidios al personal obrero afectado por el paro por escasez de suministro de energía eléctrica a las empresas industriales y sobre concesión de suplementos de crédito para dicho personal obrero. Ley por la que se organiza la estadística oficial y se crea el Instituto Nacional de Estadística.

Más adelante, el maravilloso periodista italiano, a quien los refugiados rojos en Francia habían pintado un tristísimo panorama de España, dice que ni siquiera en los barrios obreros ha visto miseria. «Las mujeres y los niños me ofrecieron pan blanco y cigarrillos americanos hechos en España clandestinamente. Todo es, sin embargo, relativo. El problema del proletariado español es todavía grave y no puede exponerse rápidamente. El bienestar de los obreros en España está en función con la política exterior. También hay que tener en cuenta la excepcionalísima sequía, que arruinó las cosechas y agotó los depósitos hidroeléctricos. Después de dar los precios de los artículos de primera necesidad en Barcelona, el articulista concluye así: «En general, es inferior al coste de vida en Italia, aun cuando el mismo fenómeno del mercado negro, a causa de la existencia de un racionamiento, con el que, sin embargo, todos nosotros podríamos darnos por satisfechos».—Efe.

El proceso por lo de Pearl Harbour

Roosevelt ordenó a la escuadra permanecer en aquel puerto a pesar de la protesta del comandante en jefe

Washington, 3 (4 t.).—El almirante Harold Stark, jefe de operaciones cuando los japoneses atacaron Pearl Harbour, ha declarado ante la Comisión investigadora de las causas de este desastre naval. Dijo que Roosevelt ordenó a la escuadra norteamericana permanecer en Pearl Harbour en 1940, a pesar de las enérgicas protestas del entonces comandante en jefe de la flota, almirante James Richardson. Hace algunas semanas Richardson declaró que fué destituido del cargo porque incurrió en el enojo del Presidente al pedir que la flota retornara a las bases de la costa occidental de los Estados Unidos.

Stark declaró que la decisión del Presidente respecto a la flota fué tomada durante una entrevista privada con el declarante. Añadió que recordaba aquella conversación como si acabase de celebrarla ahora.—Efe.

Felicitación del cardenal de Nueva York al de Tarragona

Tarragona, 2.—Continúan recibiendo en el palacio arzobispal centenares de telegramas de felicitación al doctor Arce Ochotorena, por haberle concedido Su Santidad el capelo cardenalicio. De Francia, Portugal, Méjico y Cuba se han recibido también radiogramas de personalidades eclesiásticas y particulares, entre ellos del ex ministro y magistrado del Tribunal Supremo de Cuba don Joaquín Ochotorena, primo carnal del prelado. Asimismo, el nuevo cardenal arzobispo de Nueva York, Francisco Spellman, ha enviado un telegrama al doctor Arce, redactado en latín, y que traducido dice: «Te felicito fraternalmente y te abrazo con grandísimo afecto y me uno a ti en tus trabajos y oraciones». El arzobispo de Tarragona ha correspondido con otro telegrama, también en latín, y que dice así: «Abundando en idénticos sentimientos hacia tí, ruego humilde y constantemente a Dios que podamos trabajar juntos y con feliz éxito por su gloria, los derechos de la Iglesia y por la paz del mundo».

Ya está resuelta la calefacción

de su casa, económica y de mucha duración.

¿Cómo? Con la estufa o cocina de serrín, para lo cual haga sus pedidos de serrín a «LA LENERA».

Paseo del Duque, 1.—Teléfono 96 SERVICIO A DOMICILIO SAN ILDEFONSO (SEGOVIA)

Fallece un matrimonio por las emanaciones de ácido carbónico de una estufa

Ciudad Real, 2.—En Tomelloso, un matrimonio y un hijo de tres meses de edad han perecido a consecuencia de las emanaciones de ácido carbónico producidas por una estufa que los moradores de la casa introdujeron en la habitación en que dormían. Se trata de don Salvador Martín, maestro nacional, de treinta años; su esposa doña Teresa Baeza y su hijo. Un sobrino, de cinco años, que dormía en una habitación contigua, pudo salvarse por tener la puerta cerrada, si bien ha sufrido también alguna intoxicación.

EL PELO DEBE CUIDARSE



como un tesoro. Si se deja caer no tiene remedio. Hay temporadas en las que sin motivo, se cae prontamente. Hoy un poco... mañana más. Es preciso vigorizarlo con

LOCION DE AZUFRE VERI

admirable para evitar que los cabellos pierdan vida y desaparezcan. Los devuelve el brillo y fuerza anterior. Cesa la caída, en seguida.

EMPIECE HOY MISMO ANTES QUE SEA TARDE

En las buenas Perfumeterías frascos desde 1 litro a un 1/2. Precios moderados.

Si desea un folleto, escriba a INTEA, Apartado 82 - Santander.

¿Encanto de los niños? JUGUETES. ¿Ilusión de las madres? JUGUETES.

Cuide de su selección:

BUENOS, BONITOS, BARATOS, EN BAZAR "MUEBLES LA UNION,"

Juan Bravo, 6, antes, café de La Unión

Seis enmascarados asaltan una casa de juego en Hollywood

Todos iban provistos de armas de fuego

Entre los atracados figuran varios artistas de cine

Hollywood, 3 (5 t.).—Seis bandidos enmascarados se apoderaron de 75.000 dólares en una casa de juego de esta ciudad el día de la Noche Vieja. Como el juego está rigurosamente prohibido, los propietarios del local donde se cometió el robo no lo han puesto en conocimiento de la Policía, la cual oficialmente no tiene conocimiento del hecho. Entre los atracados figuran algunos artistas cinematográficos, tales como Betty Grable, la cual ha manifestado que cuando vivió ante sus ojos una pistola ametralladora se atemorizó tanto que no se dio cuenta de lo que pasó. En un minuto todo había terminado. Añadió que muchos de los invitados se halla-

ban materialmente cubiertos de joyas, pero que los bandidos no hicieron ningún intento por apoderarse de ellas. Aparecieron en la puerta con un ametrallador y varios revólveres, y el que parecía el jefe dijo: «Manos arriba todo el mundo, esto es un atraco».

Después de haber robado la caja, huyeron en un automóvil negro, pero no obstante lo apurada de la situación no tuvieron, al parecer, tanta prisa como para olvidar las formas de la buena educación, y al propio tiempo que abandonaban el local se volvieron desde la puerta y dijeron en voz alta: «A todos los presentes les deseamos muy feliz Año Nuevón».

Grave declaración de un testigo alemán en el proceso de Nuremberg

(Viene de la página 1)

Ejército. Y otra orden del mismo Ejército disponía que el grupo expedicionario acelerase el exterminio con el fin de aliviar la amenaza de inanición y escasez de alojamientos. El grupo de Ohlendorf, desde Junio de 1941 hasta 1942, mató un total de 90.000 hombres, mujeres y niños. Dijo que él, personalmente, asistió a muchas ejecuciones en masa y que había inventado métodos para llevarlas a cabo. Era mi idea que aquellos que iban a ser ejecutados no debían tener conocimiento de ello hasta el último minuto, de forma que nosotros los decíamos simplemente, que les llevábamos a otra región. Hasta 1942, hombres, mujeres y niños eran asesinados juntos en zanjas antitanques o en trincheras bajo las órdenes de Himmler. Después de 1942, las mujeres y los niños eran ejecutados en cámaras de gas por grupos de quince a veinte. Mis hombres no querían las cámaras de gas. Decían que no les agradaban.

gún la cual toda la población judía debía ser liquidada en su integridad.

—¿Incluyendo a los niños?—preguntó el fiscal.

—Sí, incluyendo a los niños, respondió Ohlendorf, sin parpadear, ni cambiar su expresión habitual.

Mikitchenko le pregunta a continuación si la orden representaba la política del Gobierno alemán, a lo que Ohlendorf contestó que la orden venía del Führer, y añadió: pero si me pregunta si esta política estaba de conformidad con el ideal del nacionalsocialismo le responderé negativamente.

—Me refería solamente a la práctica—añadió Mikitchenko en un tono enérgico.

Después de este breve interrogatorio por parte del fiscal soviético, el Tribunal se retira brevemente a descansar.—Efe.

En el Consulado de España en Tánger se celebró una fiesta de fin de año

Tánger, 2.—En el Consulado general de España se ha celebrado la cena-baile de gala de fin de año que el ministro de España, don Cristóbal del Castillo, ofreció en honor del Cuerpo diplomático, autoridades de la Administración internacional y personalidades españolas y extranjeras.

Ha sido ahorcado "lord Haw Haw,"

Londres, 3 (4 t.).—William Joyce, "lord Haw Haw", ha sido ahorcado esta mañana en la prisión de Wandsworth.

La noticia del cumplimiento de la sentencia fué colocada en un boletín firmado por la Dirección del Establecimiento, a la puerta del edificio penitenciario, a las 9,8 de la mañana, en cuyos alrededores se encontraban estacionadas de 250 a 300 personas esperando conocer el resultado de la ejecución. El ajusticiado contaba treinta y nueve años de edad y fué locutor de la radio alemana durante la guerra.—Efe.

Se espera que Inglaterra y Estados Unidos reconozcan la anexión de los Países Bálticos por Rusia

(Viene de la página 1)

cuerda que Hyde Park está solamente a una hora y cuarenta minutos de distancia de Nueva York. Es un centro cultural y financiero, posee buenas comunicaciones y bibliotecas copiosas.—Efe.

Las tropas norteamericanas se retiran de otra ciudad alemana

Berlín, 3 (4 t.).—El Gobierno militar norteamericano ha anunciado la retirada de sus tropas de otra de las poblaciones ocupadas dentro de su zona en Alemania. Se trata de Neukoell, una de las mayores localidades de su zona, que cuenta con una población de 250.000 habitantes.

Esta y otras evacuaciones realizadas con anterioridad, responden a la línea de conducta trazada por la política norteamericana que trata de devolver las poblaciones a la Administración y el Gobierno de los propios alemanes tan pronto como sea posible.—Efe.

Intenso movimiento en el puerto alicantino

Alicante, 3.—La jornada del puerto se ha caracterizado por su movimiento intenso. Aparte de los trabajadores fijos y eventuales que normalmente se ocupan de la carga y descarga de buques, fueron contratados con carácter extraordinario en tales ocupaciones cerca de 1.000 operarios.—Logos.

APRENDA USTED Corte y Confección

por correspondencia, y en unas semanas sabrá confeccionar sus vestidos y obtener como modista magníficos ingresos

Pidanos hoy mismo folleto ilustrado «F»

ACADEMIA CCC

Apartado 108. San Sebastián.

Colegio del Corazón de María (PP. Misioneros)

Comienzo de las clases del segundo trimestre: el día 8, a las nueve de la mañana. Los alumnos de los pueblos deben venir a la capital el día 7.

¡¡REYES!!

El mejor regalo para niños, es un buen calzado

Zapatería "La Ideal"

le presenta un extenso surtido en

ZAPATOS Y BOTAS

EL REGALO MAS PRACTICO NO LO OLVIDE

Zapatería "LA IDEAL,"

Cervantes, 8 y 10 Teléfono 638 Segovia

LOS ROJOS ESPAÑOLES TRATAN DE SOVIETIZAR AMÉRICA DEL SUR

Nueva York, 2.—El diario "Journal American" ha publicado una información, en la que anuncia que el Comité Parlamentario de Actividades Antiamericanas, ha comenzado su investigación sobre el auténtico empleo que se ha dado a los fondos recaudados en suscripciones públicas durante los últimos tres años a beneficio de los rojos españoles exilados. Dicha suma asciende a casi medio millón de dólares, de los cuales la mitad se enviaron a Méjico, donde sólo residen—añade—un diez por ciento de emigrados españoles. La policía política norteamericana y el departamento de Estado, tienen una información—prosigue—según la cual la colonia roja española de Méjico participa activamente en la campaña de sovieterizar la América del Sur, y que parte de esos fondos pueden haberse invertido en pagar las elecciones del candidato comunista en las últimas elecciones presidenciales del Brasil, donde dicho partido logró seiscientos mil votos. Parte de esos fondos, agrega, parece que se están aplicando también a una campaña comunista para descatolizar América del Sur, según instrucciones formuladas por el nuevo Congreso del partido comunista en Méjico, celebrado hace unos meses y al que acudieron delegaciones comunistas de toda Hispanoamérica.

Investigaciones del Comité Parlamentario de Actividades Antiamericanas

podido descubrir el auténtico empleo que se dió a los fondos de beneficencia recaudados en Estados Unidos por los comunistas y sus simpatizantes con pretexto de socorrer a los exilados españoles.—Efe.

Más de 64 millones de kilos de pescado, subastados en la lonja del Berbés

Tienen un valor de 151 millones de pesetas

Vigo, 1.—Desde primero de Enero de 1945 al día 20 del pasado mes de Noviembre fueron subastados en la lonja del Berbés 64.281.670 kilos de pescado, cuyo valor asciende a pesetas 151.247.146. En relación con el año anterior, supone un aumento de 50 millones de pesetas.

No ha sido hallado el cadáver de Hitler

Bormann murió al tratar de abandonar la Cancillería del Reich después de morir el Führer

Para descubrir el paradero de Bormann fué organizada "la mayor caza del hombre"

Londres, 2.—Oficiales británicos de contraespionaje han revelado que Bormann murió al hacer explosión un tanque alemán, tras el que intentaba escapar del refugio construido bajo la Cancillería del Reich, donde Hitler y otras figuras destacadas del régimen pasaron los últimos días antes de la caída de Berlín. Al explotar el tanque, la cabeza de Bormann quedó separada del tronco. Los oficiales británicos estudiaron a fondo las declaraciones de dos testigos, hechas totalmente por separado, y encontraron que sus relatos coincidían en todos los detalles. Han declarado también que unas treinta personas que se encuentran con Hitler en el refugio juraron so-

DESPUES DE NUEVE AÑOS DE GUERRA PUEDEN OIRSE AUN DISENSIONES

UN ALUD DE MENTIRAS SE SOBREPONE A LA VERDAD

El Papa desea una paz verdadera y el respeto a la integridad de todas las naciones

Roma, 2.—La Radio del Vaticano ha declarado que en este mes de oración, Su Santidad el Papa contempla un mundo doliente. Se oye—agregó—blasfemar el nombre de Dios y un alud de mentiras se sobrepone a la verdad. Después de nueve años de guerra, pueden oírse aún murmullos de disensión. La tensión en Indochina e Indonesia aumenta peligrosamente. En la Europa central, entre las ruinas espantosas, millones de refugiados y millares de seres sin hogar se encuentran sumidos en la desesperación. El Romano Pontífice—prosiguió—desea una paz verdadera y que permanezca triunfante; el Papa desea que la libertad e integridad de todas las naciones, aun de las de pequeño tamaño, no sea puesta en peligro, que la Iglesia y la Religión no sean perseguidas, que se dé de beber a los sedientos, que se dé cobijo a los que se encuentran sin hogar, que los desahucados sean confortados.—Efe.

LOS NORTEAMERICANOS-POLACOS PIDEN QUE LITUANIA SEA LIBERADA DE LA UNION SOVIETICA

Inglaterra desea una conferencia de los tres para resolver la cuestión de Persia

Se prevén grandes dificultades en las negociaciones para ampliar el Gobierno rumano

Inglaterra desea una conferencia para resolver la cuestión persa

Londres, 2.—Gran Bretaña continúa siendo partidaria de la celebración de una conferencia entre los representantes de Estados Unidos, In-

1.710.000 PARADOS HABIA EN LOS ESTADOS UNIDOS EN NOVIEMBRE ULTIMO

Washington, 2.—A 1.710.000 ascendía el número de obreros parados en los Estados Unidos a mediados de Noviembre pasado, según la Oficina del Censo. Esta cifra representa un aumento de 60.000 con relación al mes anterior. El número de trabajadores activos en Noviembre era de 51.730.000, con un aumento de 170.000 en comparación con Octubre.—Efe.

glaterra y Rusia, para resolver la cuestión de Persia, según declaraciones hechas por un portavoz del ministerio de Asuntos Exteriores británico. Agregó que el Foreign Office no conoce los detalles de las conversaciones celebradas por el embajador británico en Teherán con el primer ministro persa y se negó a confirmar si las conversaciones tienen por objeto formar un Gobierno persa que sea grato a Rusia.

Finalmente admitió que en Moscú no se había llegado a un acuerdo en lo que a esta cuestión se refiere y que el Gobierno ruso no acogió bien la propuesta inglesa de nombrar una Comisión tripartita para resolver el problema.

La Comisión nombrada en Moscú visita al Rey de Rumania

Londres, 2.—La Comisión que se encuentra en Bucarest en virtud de las decisiones adoptadas durante la conferencia de "los tres" celebrada en Moscú ha visitado al Rey Miguel, conversando con él durante una hora. Se espera—comunica el enviado especial de la Agencia Reuter en la capital rumana—que los miembros de la Comisión trabajarán rápidamente, ya que se cree que no permanecerán en Rumanía más de una semana. El discurso que pronunció el Rey Miguel con motivo del Año Nuevo, en el cual pidió la unidad nacional, ha sido calurosamente acogido por el pueblo rumano. Miles de personas han acudido al Palacio Real para firmar los pliegos de felicitación al Monarca.—Efe.

Complicaciones para ampliar el Gobierno rumano

Londres, 2.—Los círculos de la oposición rumana prevén grandes dificultades y complicaciones en las negociaciones para la ampliación del Gobierno de Rumanía. La Comisión de los "tres grandes" para esta nación se vió con la casi imposible tarea de hallar dos nuevos ministros que reuniesen las condiciones exigidas en las decisiones de Moscú: ser a la vez representantes de la

oposición y leales colaboradores del Gobierno de Groza.

El portavoz del partido nacional de terratenientes, en Londres, ha dicho que los dirigentes de la oposición, Julius Maniu y Bratianu, tratarán de hacer todo lo posible para cumplir con los acuerdos de Moscú, aunque creen que existen pocas esperanzas (Continúa en la página 3)

Nace en Inglaterra una niña con dos cabezas

Birmingham, 2.—Una niña bicéfala ha nacido en el hospital de Selly Oak, de esta ciudad. La madre es esposa de un soldado norteamericano que regresó a su país en Julio pasado. La criatura tiene las dos cabezas unidas por la parte inferior del cuello. Tiene dos juegos de vías respiratorias superiores y acoso inferiores, ya que el ritmo respiratorio parece diferente en ambas cabezas. También varía el ritmo de los latidos. Tanto la madre como la niña se encuentran bien.—Efe.

Toma posesión la nueva Junta directiva del Círculo de Bellas Artes de Madrid

Madrid, 2.—Esta tarde ha tomado posesión la nueva Junta directiva del Círculo de Bellas Artes, cuya presidencia ha recaído sobre el ex ministro de Justicia, don Eduardo Aunós. El presidente saliente, don Marceliano Santamaría, dió posesión al señor Aunós, dedicando unas palabras elogiosas a su labor literaria, que fueron contestadas por el señor Aunós con frases de agradecimiento y exaltación del arte pictórico del señor Santamaría.

Lealtad y adhesión de los pescadores de Oms al Jefe del Estado

Contrasta la protección que ahora se nos dispensa con el abandono en que siempre se nos tuvo

Pontevedra, 2.—Estuvo en el Gobierno civil una numerosa comisión de pescadores de la isla de Oms, presidida por el jefe local, para expresar el agradecimiento de los vecinos a la primera autoridad gubernativa por el apoyo y ayuda prestada en favor de los vecinos y para hacer constar la fe que tienen los pescadores en el Caudillo, que con su acertada política de realidades mejora las condiciones de vida de los españoles, siendo buena prueba de ello las conseguidas por los habitantes de aquella isla.

El gobernador tuvo cariñosas palabras para los visitantes, a quienes prometió trasladar al Generalísimo sus manifestaciones.

Ante sus visitantes, la citada autoridad dirigió a la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado el siguiente telegrama:

«Una numerosa comisión de humildes pescadores de la isla de Oms (de esta provincia), que viven aislados, ganando en dura lucha con el mar su pobre sustento, expresa por mi conducto al Caudillo inmensa gratitud por la atención y socorros constantes prestados por el Gobierno en cumplimiento de las consignas de Franco, contrastando con el abandono que sufrieron hasta el advenimiento del glorioso Movimiento nacional.

Aj rogar a V. E. transmita a Su Excelencia el Jefe del Estado este sentimiento, con lealtad y adhesión firmes y perennes de estos humildes pescadores, pido a Dios colme de dones el nuevo año y conserve la vida del invicto Caudillo para bien de España. ¡Arriba España! ¡Viva Franco! El gobernador aprovechó la visita para hacer entrega a los comi-

sionados del aguinaldo extraordinario de Navidad.

Cádiz y los pueblos de su ribera expresan su reconocimiento al Jefe del Estado y su Gobierno

Cádiz, 2.—Tanto en la capital como en los pueblos de la ribera gaditana, ha producido gran satisfacción la aprobación por las Cortes de la ley relativa al abastecimiento de agua a la provincia, mediante obras en el pantano de Guadalcazín, del término de Arcos de la Frontera. Se han dirigido numerosos telegramas de gratitud al Caudillo, a su Gobierno, al ministro de Obras Públicas y al director general de Obras Hidráulicas, por la resolución de este problema, que tanto anhelaban la capital, el arsenal de La Carraca, la base naval y varios pueblos de la provincia y que estaba sin resolverse desde hacía muchos años.

El duque de Alba marcha a Suiza

Barcelona, 2.—El duque de Alba ha anunciado que llegará a Barcelona el próximo día 22, para continuar después viaje a Suiza, donde descansará una larga temporada.

Stalin candidato en las elecciones para el soviet supremo

Londres, 2.—La radio de Moscú anuncia que Stalin ha sido elegido candidato en las elecciones para el soviet supremo, que se celebrarán el 10 de Febrero próximo.—Efe.

UN VASTO PLAN DE EXODO DE LOS JUDIOS DE EUROPA

Numerosos trenes rusos llevan de Lodz a Berlín israelitas bien vestidos y con abundante dinero

Rplazamiento de la expulsión de los alemanes de Checoslovaquia

Londres, 2.—La expulsión de alemanes de Checoslovaquia ha sido aplazada hasta la primavera, debido a que las autoridades aliadas de ocupación en Alemania no pueden atender a tan crecido número de deportados durante el invierno, comunica el enviado especial de la Agencia Reuter en Praga. Según el proyecto de repatriación original, 250.000 alemanes debían haber sido deportados en Diciembre y 125.000 más en Enero, terminando la operación en Agosto. La demora, que se debe principalmente a las condiciones climatológicas y a la precaria situación alimenticia de Alemania, ha desorganizado los planes checos de repoblación de las regiones fronterizas, y es probable que el proyecto original sea modificado en vista de la necesidad de retener a algunos obreros especializados alemanes para trabajar en las industrias checoslavavas.—Efe.

Vasto plan de segundo exodo judío

Francfort, 2.—El teniente general británico Frederick E. Morgan, jefe de las operaciones de la Unra en Alemania y ex segundo jefe del Estado Mayor del general Eisenhower, opina que los judíos europeos tienen indudablemente un plan decidido de segundo exodo, esta vez de Europa. Afirma que ha presenciado el paso de numerosos trenes rusos que llevaban de Lodz a Berlín emigrantes judíos polacos, bien vestidos y aparentemente bien alimentados y rebosando salud, y con los bolsillos llenos de dinero. «El abandonar sus hogares hallándose en esas condiciones, para enfrentarse con las incertidumbres que ofrece Alemania, y con sólo una remota esperanza de llegar a los Estados Unidos, es, a no dudarlo, efecto de un vasto plan bien madurado», dice el general.—Efe.

La energía atómica se utilizará para combatir el cáncer

Chicago, 2.—La energía atómica podrá utilizarse en breve en la lucha contra el cáncer, según declaraciones del doctor Morris Hishbein, redactor del "Journal of The American Medical Association". Agregó que se dispone de medios para hacer radioactivas ciertas drogas y que si éstas se inyectan en el cuerpo, llevarán su actividad a los tejidos enfermos.

Nueva droga antipalúdica

Nueva York, 2.—Se están realizando experimentos con la nueva droga antipalúdica denominada "metacloridina", que parece ser más eficaz que la quinina o la atebriña. Se trata de una composición que afecta a los microorganismos de manera diferente a las sulfamidas ordinarias y que, por lo tanto, puede resultar más eficaz en el tratamiento de algunos tipos de enfermedades infecciosas.—Efe.

HAN SIDO PRORROGADAS LAS TARJETAS DE FUMADOR

Tendrán validez hasta el día 30 de Junio

Madrid, 1.—Debido a las restricciones en el suministro de fluido eléctrico, la emisión de la quinta tarjeta de fumador ha sufrido un retraso que obliga a prolongar la vigencia de la actual hasta el 30 de Junio de 1946. Por tanto, a partir del cupón 181, corresponderá como valor a cada uno de ellos el racionamiento de dos decenas, procediendo a servir el tabaco de la forma siguiente: Cupón número 181: Primera y segunda decenas de Enero, tres raciones. Cupón número 182: Tercera decena de Enero y primera de Febrero, tres raciones. Cupón número 183: Segunda y tercera decenas de Febrero, cuatro raciones. Cupón número 184: Primera y segunda decenas de Marzo, tres raciones. Cupón número 185: Tercera dece-

verés de Hitler y Eva Braun fueron reducidos a cenizas en la Cancillería, el resto de los que allí se encontraban intentaron huir protegidos por los tanques destruidos que se amontonaban en los alrededores de la Cancillería.

Martín Bormann, cuya suerte o paradero era desconocido hasta ahora, a pesar de que para descubrirlo se había organizado la "mayor caza del hombre" conocida, se hallaba dentro de un tanque que fué alcanzado de lleno por una granada soviética. Un trozo de acero del tanque se quedó su cabeza.

En los últimos días, Bormann se dedicó a fraguar un "pacto de suicidio", documento que había de ser llevado fuera del refugio para que "constituyera uno de los más grandes capítulos de la historia alemana". No se sabe cómo otros que se encontraban con Bormann lograron escapar cuando abandonaron el refugio de la Cancillería entre el fuego artillero ruso. Algunos de ellos están actualmente como prisioneros en poder de los aliados, entre ellos el chófer de Hitler, Erich Kamka.

Debido ser inmediatamente después de la muerte de Hitler—escribe el corresponsal de la Agencia Reuter que da esta información—cuando Bormann eligió la vida en lugar de la muerte y la gloria. El que Bormann formara parte del "pacto de suicidio", fué declarado anteriormente por la aviadora Hannah Reitsch, que pilotó el último avión que salió

(Continúa en la página 3)

una IMPRESION PERFECTA

observará V. en todos los trabajos hechos en la imprenta de

EL ADELANTADO